

# 九年公益路 他一个人带动了一群人

## “潍坊好人”曹传波和志愿者尽其所能服务社会



曹传波（左一）与队员们参加救援。

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 刘晓梅

12月11日，雨雪纷飞，青州市猎鹰救援公益服务中心理事长、大队长曹传波带领队员们在青州市区多个路段巡防，确保道路畅通，守护市民出行安全。9年来，曹传波带领志愿者开展道路公益救援、公益寻人、助学助困、护河防汛等公益志愿服务活动，帮助了很多人，先后被评为“青州好人”“青州市道德模范”。最近，他又入选助人为乐“潍坊好人榜”。

曹传波今年49岁，家住青州市益都街道。多年来，他一直热心公益事业，经常帮助困难群众。后来，他意识到一个人的力量是远远不够的，要号召更多力量参与进来。2014年，曹传波发起成立爱心公益协会，2019年成立青州市猎鹰道路应急救援大队，2022年成立青州市猎鹰救援公益服务中心，从最初7个人发展到如今150人。曹传波的这支志愿服务队力量不断壮大，每名队员的车上都配备电瓶连接线、充气泵、千斤顶、拖车绳等工具，可以随时帮助有需要的人。在救援过程中，很多受助车主主动要求加入团队。随着爱心队伍不断壮大，如今已成为青州市志愿服务的一张闪光名片。

每年遇到下雪天气，曹传波都会带领猎鹰队员们拉着备好的融雪物资，到青州多处雪后易滑路段撒布。他们顶风冒雪、不畏严寒，只为让每一位驾驶员平安出行。12月11日，他们同样来到青州市区多处易滑路段巡防，积极清理积雪……

“只要大家出行平安，再苦再累都值得。”曹传波说。前段时间，曹传波还带领队员们来到当地两所小学，为16名家庭暂时困难的小学生每人送去1000元助学金，鼓励孩子们克服困难，专心学习。像这样的爱心活动，曹传波和队员们还做了很多。

2019年8月，台风“利奇马”过境青州，部分低洼路段严重积水，车辆涉水遇险事故频发。曹传波带领全体救援队员奋战两天两夜，义务救援涉水遇险车辆100余辆。

2021年7月，河南省多地发生洪涝灾害，曹传波组织全体猎鹰队员筹集近十万元物资捐给灾区，还自驾将这些物资送往河南，并同猎鹰队员投入到抗洪救灾一线。

每年重阳节，曹传波都会带头出资购买生活物资，走访家庭暂时困难的老人……

曹传波说，他就是想尽自己所能帮助他人，今后，他还会最大限度地帮助那些需要帮助的人，为社会多作贡献。



曹传波

# 年已八旬舞步不止 帮更多人与舞结缘

伴着动感的节拍，她跳起轻快的脚步，挥动舒展的手臂，扭动柔活的腰身，让人很难相信这是一位80岁的老人。家住奎文区万达华府小区的王宇红年轻时曾是音乐老师，她爱音乐也爱舞蹈，但因忙于工作和照顾家人，直到退休后才有时间发展自己的爱好——跳舞，并成立了一家舞蹈机构。十余年来，她已教过一万余名学员。她的舞蹈班，对50岁以上的中老年人免收费用，家庭暂时困难的孩子也不收费。“认真做事，永远都不晚。”12月13日，王宇红说。

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 常方



王宇红教学中。

## 63岁开始学跳舞，体力不输年轻人

一次偶然的机会，王宇红看到有人在跳拉丁舞，她发现这种舞蹈极具力量与美感，而且可以塑身。可那时自己的孙女还小，加之需要照顾公婆，王宇红抽不出时间学习跳舞。直到63岁那年，王宇红送走了公婆，孙女也上了幼儿园，她终于有了自己的时间。

让王宇红印象深刻的是，当时去学习拉丁舞，一说自己已经63岁，老师第一反应便是年龄大不合适。“老师说我这个年龄，没有基础学不会拉丁舞。”王宇红说，她是一个自尊心很强的人，听到这话后更加坚定了学好拉丁舞的决心。

为了练好一个动作，王宇红经常凌晨4时就起床，在客厅一遍又一遍地练习，直到满意为止。有一天晚上，原本在睡梦中的她突然想到一个舞蹈动作，大半夜爬起来练习，丈夫经常说她“走火入魔”了。看到王宇红的坚持，丈夫从开始的不理解到后来全力支持。

王宇红的体力不输年轻人，以前是现在也是，有时候参加活动一站就是一整天，年轻人都忍不住喊累，她却觉得不累。她说，只要热爱，浑身就有使不完的劲。

## 用心教学，50岁以上人员免费学

“一些上了年纪的人可能没有多少收入，不收费可以减轻他们的压力，让他们不花钱就能学舞蹈。”王宇红说。对于50岁以上的学员，王宇红不收取费用，一些父母在外务工或者有二孩的家庭学费减半，家庭暂时困难的孩子学费则全免。

有不少中老年人慕名前来学习舞蹈。有位学生身材较胖，但非常认真，学习两年后便考出了拉丁舞教师资格证。“没事我就给她‘开小灶’，因为我发现她对拉丁舞是发自内心的喜欢，想帮她一把。”王宇红说，成立舞蹈机构之前，她经常到一些地方公益教学，对她来说，能教会别人跳舞是件快乐的事。

王宇红不仅学习拉丁舞，还学习了国标舞，曾多次参加比赛，获得市级、省级乃至国家级大奖。不仅如此，她还利用空闲时间学习钢琴、声乐、旗袍走秀。在王宇红看来，年龄不是问题，只要认真做事，永远都不晚。同时，王宇红用心教学，希望帮助更多人与舞蹈结缘，成为更好的自己。